

梦想,推进变革。改革,紧锣密鼓。2013年是我军在新的历史起点上改革、发展、转型的又一个里程碑。

盘点2013中国国防大事件



航母试训



联演联训 真打实战

“仗怎么打,兵就怎么练!”

金秋时节,4万多名官兵参加的“使命行动—2013”跨区机动战役演习,在陆海空天多维战场打响。

7月5日至12日,“海上联合—2013”中俄海上联合军事演习在日本海彼得大帝湾附近海空域举行。这是中国海军迄今一次性向国外派出舰艇兵力最多的中外联合演习。8月,“和平使命—2013”中俄联合反恐军事演习在俄罗斯车里雅宾斯克举行。

10月18日至11月初,中国海军迎来近10年来的一次大考,三大舰队在西太平洋举行代号为“机动—5号”的联合演习。这是迄今为止

我海军在西太平洋举行的最大规模演习。

11月12日至14日,中国军队首次派出兵力到美国本土参加中美两军人道主义救援减灾联合实兵演练。

截至11月底,2013年中国军队已顺利完

成40场重大演习任务和17场多边双边中外军队联演联训,涵盖陆海空各个军种。通过这些演习和联训,一方面有效提升了我国军队指挥控制、远程机动、快速反应、综合保障等方面能力;另一方面,有利于学习借鉴外军有益经验,锻炼提高部队完成多样化军事任务的能力,促进我国与有关国家之间的政

务军事互信。

12月18日,海军与中国科学院在京签署军民融合战略合作框架协议,建立高层会晤、中层协调、专家聘任、高新技术推介和重大项目通报等合作机制,推进军转民、民转军项目的筛选与转化等,不断扩大中国科学院科技资源对海军科研、生产、保障的支撑作用,推进海军战斗力生成模式的转变。

2013年,北京市人民政府特制定《建设中关村军民融合科技创新示范基地行动计划(2013—2015年)》,以探寻军民

开放透明 日益自信

事新闻发言人,对外发布本单位重要活动的权威信息,回应舆论关切,回答媒体求证和提问等职责。至此,我国已经初步形成了国防新闻发言人、大单位新闻发言人和临时新闻发言人相互衔接补充的军事新闻发布工作格局。

伴随着世界军事变革的步伐和国家改革开放的伟大历程,中国军队现代化建设取得了长足发展和进步,中国军队也正在以更加自信自强、开放进取的姿态面向国际社会。

11月21日,经中央军委批准,我军分别在总政治部、总后勤部、总装备部和海军、空军、第二炮兵、武警部队等7个大单位设立军

改革攻坚 多措并举

随着一项项改革措施的出台,国防和军队改革进入了攻坚期和深水区,要面对既有思想观念的障碍,也有利益固化的藩篱;既有难啃的硬骨头,也有牵一发动全身的敏感问题。

与此同时,我军现代化水平与国家安全需求相比差距还很大,与世界先进军事水平相比差距还很大;我军打现代化战争能力还不够,各级干部指挥现代化战争能力还不够。

面向未来,要解决这些矛盾和问题,应对各种风险挑战,推动部队科学发展,必须进一步深化改革。否则,就不可能建设与我国国际地位相称、与国家安全和发展利益相适应的国防和强大军队。

2013年4月,经中央军委主席习近平批准,军队高级将领和机关干部必须佩戴列兵军衔,在连队蹲点至少两周。这项规定,意味着旅团以上的部队领导和机关干部必须至少安排一次下连当兵、蹲点住班日程,与基层士兵一起工作学习,一起吃住行。

经国务院、中央军委批准,从2013年起,全国征兵时间由冬季调整到夏秋季,这是自1990年实行冬季征兵23年以来首次调整征兵时间。

12月15日,军队首次招聘文职人员考试在全国同步进行。招聘考试内容包括公共科目和专业科目。这是军队首次面向社会统一招聘文职人员。文职人员的进一步扩大,将使我的力量构成发生较大变化。

2013年4月,经中央军委主席习近平批准,军队高级将领和机关干部必须佩戴列兵军衔,在连队蹲点至少两周。这项规定,意味着旅团以上的部队领导和机关干部必须至少安排一次下连当兵、蹲点住班日程,与基层士兵一起工作学习,一起吃住行。

12月15日,军队首次招聘文职人员考试在全国同步进行。招聘考试内容包括公共科目和专业科目。这是军队首次面向社会统一招聘文职人员。文职人员的进一步扩大,将使我的力量构成发生较大变化。

2013年4月,经中央军委主席习近平批准,军队高级将领和机关干部必须佩戴列兵军衔,在连队蹲点至少两周。这项规定,意味着旅团以上的部队领导和机关干部必须至少